

# 枫叶正红老年志愿服务队九年为2000余对老人义务拍摄婚纱照 用镜头定格幸福“夕阳红”

## 身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

本报记者 刘畅

“您别紧张,想想二老当年结婚时的情景。”“看镜头,好,保持住这个姿势!”伴随着阵阵快门声,老人们的幸福笑脸被定格在照片中。七夕前夕,枫叶正红老年志愿服务队的志愿者来到本市多个社区,为老人义务拍摄婚纱照。据了解,自九年前开始为全市各区老人义务拍摄婚纱照至今,志愿者们已经为2000余对老年人圆了婚纱梦。

### 圆梦金婚

近日,枫叶正红老年志愿服务队的摄影小分队来到红桥区涟源里社区新时代文明实践站,为社区里结婚50年的金婚老人们拍摄婚纱照。

洁白的婚纱、典雅的旗袍、幸福的微笑,志愿者帮老人们化好妆、换好衣服后,正式开始了拍摄。“今年我们老两口结婚整整50年了。我们结婚时没有什么婚纱照,只有一张二寸的黑白照片。没想到这么大岁数了,在志愿者和社区的帮助下,我们还能穿上婚纱和礼服拍照!”拍摄间隙,李正山、张淑敏两位老人激动地对志愿者说。

看到志愿者搀扶着身着婚纱的老伴儿走出更衣室,81岁的王鹏老人不禁

发出感叹:“太美了!老伴儿终于穿上婚纱了。我们老两口也要有婚纱照了!”“美啥啊,脸上都是皱纹了。”王鹏的老伴儿郝淑贤曾是一名“小巷管家”,平日里在社区热心志愿服务。拍摄间隙,她拿出一张已经泛黄的照片,那是她和王鹏当年的结婚照,照片上是两人青春靓丽、略带青涩的面庞。“这是50年前的我们俩,现在还能一起拍婚纱照,这就是幸福吧!”老人感慨地说。

### 入户拍摄

因为临近七夕,社区为老人拍摄婚纱照的需求格外多。每隔几天,志愿者们就会扛着“长枪短炮”和化妆箱,到社区里为老人拍摄。

近日,志愿者到河北区瑞海名苑社区为老人拍摄婚纱照时,遇到了一对老夫妇的求助。董锡洪、杨大纯老两口很想参加拍摄,但因行动不便无法出门。“志愿者能不能到我们家来拍摄呢?哪怕就拍一张二人合照都行。”志愿者了解情况后立即答应了老人的请求。拍摄时,志愿者细心地帮两位老人化妆、换装,在老人家中就地取景,拍摄出一张张美丽的婚纱照。“太漂亮了!谢谢你们,圆了我们老两口一辈子的心愿。”老人开心地说。

记者了解到,入户为患病或行动不便的老人拍摄婚纱照,是志愿者们经常遇到的情况。他们曾冒着大雨前往和平区犀地社区为一对光荣在党50年的老夫妻入户拍摄婚纱照,也曾为一对患有阿尔茨海默症、坐在轮椅上的老夫妻拍婚纱照。每次拍照后,他们还会自费冲洗照片,并将照片送到老人家中。

### 以老助老

“您有需求,我们就有服务。”这些年,无论走到哪里,这些志愿者都是这样说的,也是这样做的。近日,志愿者们来到红桥区北开花园社区为老人拍摄婚纱照。“几位志愿者老大姐也都70岁了,帮助我换装、化妆、推轮椅,这么热的天忙前忙后,真是太过意不去了。”社区老人王红含着热泪对志愿者们表示感谢。

其实摄影小分队的志愿者们也都不是年轻人,很多人已经两鬓斑白。69岁的王秀红虽然不会拍照,但一直是一名称职的“摄影助理”。婚纱裙摆普遍较长,老人走动时容易被绊,因此每次拍摄时,王秀红都会一直陪在老人身边协助换装,帮忙提裙角,保证老人的安全。

对这些老年志愿者来说,每一次拍摄都是对体力的考验,但他们从没觉得辛苦、觉得累。因为他们在拍摄现场看到,每一对老夫妻脸上流露出来的笑容,都是幸福的微笑,眼角流下的泪水,都是幸福的泪花。“帮别人圆梦,我们也很快乐!”王秀红说。

# 七夕前夕送祝福 关爱新就业群体

本报讯(记者狄慧)日前,北辰青(广)源街两新联合党支部在安泰园先锋骑手加油站举办了七夕关爱新就业群体活动,为新业态新就业群体和他们的家庭送去美好的祝愿。

活动现场,外卖员、快递员等新业态就业群体在主持人的引导下,以家庭、队友为单位完成了“不能说的秘密”“甜蜜吃瓜”等互动游戏,现场气氛热烈,不时传出阵阵欢笑声。

“今天我也要浪漫一回,把这束玫瑰花跟小礼物带回家。平时都是给别人送惊喜,今天回家我也能给老婆送一份惊喜了。”收到街道赠送的鲜花,先锋骑手李会明开心地说。此外,活动还专门邀请专业摄影工作者为大家拍照,定格幸福瞬间,让新业态就业群体实实在在地感受到了节日的浪漫和组织的关爱。

# 诗颂七夕 幸福相伴

本报讯(记者刘畅)昨天,北辰区宜兴埠镇各社区热闹非凡,一对对相知相伴多年的夫妻欢聚一堂参加七夕主题活动,共同度过一个有爱的节日。

秋晨家园社区晨曦朗诵队的队员声情并茂地诵读了《鹊桥仙》《沉醉东风·七夕》等与七夕有关的诗词,为在场的夫妻送上祝福。李克宏、杜庆夫妇是社区里大家公认的模范夫妻,多年来相敬如宾,古筝和朗诵是他们共同的爱好,常在社区活动中展示才艺。在这次活动的“鸿雁传书”环节,老两口将想说的心里话写下来并深情对诵,用爱传递彼此的情谊。

宜赵路社区组织辖区10对金婚、银婚夫妇欢聚一堂,老人们将手上的鲜花送给自己的“另一半”。

# 我在现场

## 树上贴满小广告

本报讯(记者何欣)热心市民靳先生近日拨打本报热线电话反映,河西区友谊路与宾友道交口附近一棵行道树上贴满小广告,影响市容环境。

记者在现场看到,在友谊路西侧距宾友道100米左右的鑫银大厦公交站旁,一棵行道树的树干上贴满了各种卖房小广告。《天津市文明行为促进条例》规定,乱涂、乱画、乱刻,随意张贴、喷涂广告,由城市管理部门责令清除,并处一百元以上二百元以下罚款;有碍城市容貌的,处二千元罚款。

记者将上述情况反映给属地马场街道综合执法部门,工作人员表示会尽快派人进行清理,同时加大日常巡查力度,对发现的乱贴小广告行为及时制止。

何欣摄(奖靳先生信息费25元)



# 红色基因 浸润童心

近日,北辰区天穆镇悦林名邸社区开展“童心向党”暑期爱国主义教育,天津商业大学实践团和天穆镇社工站的青年志愿者通过革命历史电影赏析、红色故事分享及爱国手工包彩绘等环节,引导青少年从小接受革命传统熏陶,厚植爱党爱国情怀,让红色基因浸润童心。

本报记者 高莹辉摄



# 京津城际上吸烟闹事 列车长及时妥善处置

## 闹事旅客已被移交公安机关处理

本报讯(记者张家民 通讯员陈晨)近日,在北京南开往天津的C2089次列车上,面对殴打和辱骂,列车长解文君坚决制止了一名旅客的吸烟行为,用瘦弱的身躯牢牢守护了车上500多名旅客的安全。

8月16日,在C2089次列车上,一名旅客屡次在车厢内吸烟,其行为影响了高铁列车运行安全,也让广大旅

客处于危险之中。根据《铁路安全管理条例》的规定,在动车组列车上吸烟或在其他列车的禁烟区域吸烟的,由公安机关责令改正,处500元以上2000元以下罚款,并纳入征信系统,限制购票乘车180天,情节严重的依法予以拘留。

乘务员和辅警劝阻无效后,列车长解文君到场处置。然而,吸烟旅客

不仅不为所动,甚至多次起身当众挑衅,捶打解文君的胳膊、眼睛,还咬伤解文君的手臂。面对吸烟旅客几次三番的拉扯、威胁、谩骂、侮辱,解文君沉着应对。控制好现场后,解文君按标准巡视车厢,然后逐级做好汇报,并安排辅警联系站警接车,将吸烟闹事旅客移交公安机关处理。

解文君是天津客运段京津城际车队的一名列车长,自2012年入路至今已经11年。她乘务经验非常丰富,并多次处理突发紧急事件。11年乘务打磨,8年列车长历练,优良的乘务素养让她始终将列车安全和旅客权益放在最重要的位置,曾荣获中铁北京局集团有限公司“三八”红旗手称号。